Начать учебу во всеоружии

(Заметки кинсультанта)

«В системе партийного просвещения важнейние место принадлежит политическому самооб-разованию. Являясь главным и основным спо-собом научения изрисизма-левиниама, самостоительное чтоние дает возможность нашим мадрам непрерывно углублять онания передовой теории, овладевать законами общественного разнития, уменнем пользоваться этими законами в своей практической деятельности.

Надо отказаться от совершенно неправильной практики, когда внимательный индивидуальный товарищам подменяется формальноподход к подход к товирицым подменяется фираканию бюрокруптическим регламентированном самостов-тельной учебы. Порно комочинстов адствавляют нучать призведения по единому списку литера-туры и в одинаковые сроки без учета степени их общеобразовательной и политической подго-

Политическое самообразование — это наиб во сложный участок партийного просвещения Разносторонние запросы, различный уровен-общеобразовательной и политической подготовы

коммунистов гребуют от партийных организа-ций большой гибкости и оперативности в рукоподстве самостоятельной учебой коммунистов. При выборе темы или определении об'ема изжимунистова объемы или определення об'емп и териала для свиостоятельного изучения надо учитывать стелень теоретической подготовки и надимен изависов светь на объемы и надимен изависов светь и надимен изависов светь и надимен изависов светь и надиментации объемы важно, чтобы партивым зации прививали комплунистам такие качества, как уверенность в своих сняях и настойнивость в изучении марисистско-леяниской топрин»,

> «Ид передоной «Правды» от 27 сентября 1951 г.)

* *

Консультания самостоятельно работающих над изучением марконстско-ленинской теории -серьезное партийное поручени TODYSCHAR Консультант обязан умело руковолить самообразованием прпврепленных к нему товарищей, мостонино воспатывать в ких умение претворять в жизнь положения и выводы марксистсколенинской теприи.

Я консультирую группу артистов Театра оперы и балета им. С. М. Кирона, самостоятельно паучающих «Краткий курс истопии ВКП(б)».

Свой бытак политических знаний я накаплинал в течение наекольких дет: изучая ипоязвелеиня классиков марксизма в пиституте, слушая пика лекций по метории ВКП(б) и политической экономии, организованный Домом партийного актива ГК ВКП(б), занимаясь в Унивейситете марксизма-ленинизма и на курсах иј опагацинстов ГК ВКП(б).

Наиболее полные знания я получил и Университете марженама-депинизма и самостоя-тельно работая пад кингой. Занимансь в университете, я не TOALKO значительно повысил свои теоретические знания, не и получил корошуво методическую HOAFOTORKY.

Таким образом, оа годы своей учебы мне удолось накопить несьма пенный материал в виде конспектов в методических дособий, которыми я пользуюсь в пастоящее время и булу пользоваться и дальнейшем. Это обстоя-TOSSOTHO звачительно помогает мие в работе над собой к агри консультациях моей грумпы.

Однако это вовсе не значит, что и закончил изучение морконстско-ленинской теории. Овмарксистеко-ленинской даление теорией трибует упорной, на-отойчивой систематической паботы над жингой. Совершенно исдостаточно только прочесть или запоминть, нужно органически усвоить прочитанное уметь пресворить его в практической

Большевистской HYRALM SOCTORETHOCTS IN SEARCH HERM IN FOTORINGS IN COURSETCIBLE MIN, OTDLIB TOURIES OF SIDER OF SIDER CAVIDATEANISM а потому в своей консультационной работе и стараюсь не лопускать догиатической оторваниясти от жизни, механического понимения материала слушателими. циям по несменьким темам сразу.

Надо добиваться, чтобы подготовленность слушателя опредежилась убежденностью в провоте леда нашей партии, глубоким творческим пониманием ее политики, уменцем осмысливать явления общественной жизни, окружающую действительность.

Для этой цели, подготавливоясь в консультации, ломино основного материаль, я пользуюсь конкретными примерами ностоя щего времени из внешных и вкугренних политических событий, примерами из художественной литепатуры и прокумелений театрального искусства. Это дает возможность увязать изучение марксистеко-ленинской теприи с практической деятельностью слушателей. И это даст свои пракрезультаты; особенно при создании новых советских впектаклей: в критическом подхоле к пвоизведениям. к создаваемым на спене образам.

Прицесс учебы в моей группа проходит следующим образом: в начале учебного года и беседую жаждым слушателен и помогаю в составлении индивидуального плана эзнятий. В индивидуальном плане указывается солевжоняе темы, сивсок основной дитературы, сроки выполнения задания по кождой теме и дато бе-седы с консультантом. При составлении такого плана и при консультациях и пользуюсь ме-DOUGLEVERWERNESS MORNE полхоза к каждому слушателю, учитывая его подготовленность. В составгают мие методические разработки, полученные мною в Университете марксизма-ленинизма и на пропаганинстов ягол ГК

Вся дальнейшия работи проводится по разраборанным интири-

На общем собрании театри, лю идения Всемирного Совета Мира. лосвященном обсуждению Обра-(Кадр из кинохроники)

пропатанде і дуальным планам. Т жонсультав своих планах. Так как споки выполнения задания слушателяин бывают различными, то поиходится готовиться и консульта-В процесса подготовки я поль-

зуюсь планами заминарских занятий **Университета**, конспектами и читаю дополнительную литера-туру. Как принило, я провожу **ЕНІВВИТУАЛЬНЫЕ ВОИСУЛЬТАПИИ** В BUILD STREET, HER TONIS RESPONDE на трупповые занятия для обме-на мнениями в порядке дискуссин. Свои вонеультации и беседы я проножу не только в спепоте ил воннерено онакви время. но и в кажном укобию случае.

В истекция учебном В истежция учебном году мною проведено около 200 кн-дивидуальных воисультаций и групповых занятий. В жонце учебного года было проводено итоговое занятие, на котором слушатели показали значительвый наекно-политический пост.

Совершенно оправдала себя правлика организации в помощь самостоятельно изучающим мар-ECHCTCRO-JOHNHCRVIO TROUBIO HEKла лекций до основным вопросам истории и твории большенистской партии.

Необходимо ускорить отврытие при театре партийного кайинета гле можно было бы найти всоб ходимую дитературу, получить консультацию, встретиться другими пропатандистами и обменяться опытом.

Перед театром стоят серьезные задачи по соеданию вяла новых высокондейных советских опелных и балетных спектаклей. Для успешного осуществления этих задач необходимо, прежде всего, закрепить полученные в прошлом знания маркенстско-зенииской теории и продолжать унорную работу над дальнейшим изучинием ев. Это обязывает кажлого пропаганирста и консульганта театра системотически повышать свой теоретический уро-

R FRMUTOR

Наступили решающие дни

Шире развернем соревнование за выпуск оперы к Великой годовщине Октября

Иван Болотинков».

Создадим спентанль на высоком идейном и художественном уровне

21 сентября в редакции нашей паветы состоялась встреча с творческой бригадой по спектакию «Нван Белотников».

но спектякаю спека допотников». На фотрече присутствовали тт. Соле-иях, Ефинов, Парапин, Смирнова, Лер-пин, Лазовская, Шашков и Дураоева. Собравшиеся в своих выступлениях

указывали, что хотя до выпуска спектак-дя осталось немногим более месяца, однако коллективы театра еще слабо лизуются для постановым онеры в устаповленные сроки.

Выступавшие отмечали женонятное же-жанание композитора Л. Степанова уча-ствовать совместно с водлективом театра в создании его оперы. В воеще прошлого сеерна Л. Степанов заверни телто в том. что с самого начала мового сезона и до выпуска оперы будет в Іспинграде. Однако прошло больше месяца, а Л. Степанова все еще мет, и нет последней 11-й карти-ны (апофесза), создаваемой композитором на основе критических замечаний кол Bektura

лектива.

Ружоводство театра, видимо, не проявило должной настойчивости в выполненный худ. Конствиты зависит сейчас успецию заверпление постановки в срок и на необходимом уровне.

На димх состоямось заседалие партбюрю театра, на котором с отчетом о состоямия работы над опероб «Ивая Болотияков» выступна главный дирижер театра Б. Хэйким. Партийные бюро в своем решении обезало дирекцию услорить приезд коммозитова Л. Степанова в Ленинград, срочно слустить в творчоские и технические цехн тщательно разработанный графык по выпуску споттакля. Местный комитет театра в решении партбюро обазуется соревнование среди всех эктябрьской годовщине на вернуть широкое социалистическое соревнование с лективов театра за выпуск оперы к Октябрьской годо высоком ндейном и художественном урожно.

Выпустим полноценный спектокль

вышуска спектакая «Иван Болот-HIEROEN.

Больтой тыпческий лов'ем высовий уровень соцеоревнованость в отянчном качества опектакия - вот то положительное что карактеризовало работу всех творческих коллестивов над оперой Л. Б. С «Иван Волотников» и театра Степанова в вовще прошлого сезона.

В начале нового сезона намегился, в пеничайшему сожане-мям накоторый спад в работе няю, некоторый спал над этим спектавлем. Необходимо что в основном заметить, что в основном это произошле не вине компезитера Степвнова, задержавшего материал, без котороно было не-новможно репетировать ряд картин. Правля, можно было дорабатывать и штификать те катти-

ны, в которых нет переделок. Коллежина не был освещемиен о сроках выпуска спектакия, так как график был спущен руководством в коллективы только не

Сейчас созвания CHERCARIA «Иван Болотенков» находится вы

Наступает ответственный этам рашающем этама, поэтому необ-вучена споитакая «Иван Бодот- холимо еще раз обратить винматоотоок жеобние на все ем компоненти; предусмотреть каждую мелочи, его праматургии, режиносерского решения, оформаения. Может быть, опелует устроеть в начале обтабря прогоночную репетицию сосы оперы. Осебое энимание должны уделить спектак. CHEETAE AD B светв статей «Превды» о поста-новке оперы Жужовского «От всего серяца» в ГАБТ и об опере «Богдан Хиельниция» Данькевича.
Предвожения инесенные вол-

лективом в процессе работы в высказанные на производствен-ном совещании после прослушивания оперы, композитором приняты: соответствующий MONTH AS ления уже сделаны. Сейчас А. Б. Степанов тишет писледнию, одинизацитую картину оперы.

Мы обращаемся ко всем творческим работникам с призывом творческой бригады от их дехов: Лазонской, Смириовой, Финкельитейну (опера), Михайдову, Ша-нявскому (хор), Парашину, Пар-шину (орместр), Иванцову (по-станевочкая часть).

Мы считем, что сейчас, могла ндет вовершающая работа и может возникнуть необходемость исправления некоторых дегалей оперы, осебение желательно присутствие в теапре жомпозитора.

Все цели должны продолжить сопсоревнование на том же вы-оском уровне, как это быто в ковще прошного сезона, чембы выпустить к 34-й годовирове Веинкой Октябрьской социа-ческой революции полежа

> л. соломян, руководитель твор бригады

Улучшить комсомольскую работу

27 сентября 1951 годя состояюсь закомое комсомольское собрание театра.

заслушало Октябрьского РК ВЛКСМ о состояния комсомольской работы в театре оперы и балета именя С. М. Кирова. Затем с докладом о комсомольской работе выступил севретарь комитета ВЛКСМ театра И. Бельский. По докляду развернулись оживлен-ные прения, в которых выступили ные пречиня, в которых выступнана руки совять ковать кольтовать советь факкультуры с твотрасков, отсутствие лекционтеатра Э. Недзвешкий, сектретарь ной, кудитурно-массовой и физ-комсоборо балета И. Генслер, культурной работы.

член бюро Октябрьского РК ВЛКСМ О. Журавков, зам. се-кретаря комсобюро балета А. Поляков, комсомольцы С. Левин, М. Иршан, А. Иванов, П. Ширшов, С. Златкина и другие.

Выступившие отметили все еще слабую подготовку собравий, плохое состояние комсомольс сомпльской дис та членских веновов и т. д.) бую связь комсомольской работы